

# MISCARAREA

1 LEU

ABONAMENTE:  
1 an 250 lei  
6 luni 140 lei  
3 luni 70 lei

REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA  
lași, Piața Unirii No. 6  
orele de birou: 9—12 a. m.  
și 3—5 p. m.

ANUNCIURI ȘI RECLAME:  
Se primesc în condiții avantajoase direct la  
redacția zărilor lași, Piața Unirii 6.  
Deosebita atenție este acordată  
agenciei de publicitate

APARE ZELSC  
Sub direcțiunea zărilor conștient  
de redacție

1 LEU

## UN BILANT POLITIC

În congresul general al partidului național-liberal, ținut la București spre sfârșitul anului 1921 s'a adus la cunoștința țării principiile și punctele programului prin care socotem să realizăm consolidarea politică și socială a statului.

Frământările de atunci, produse de guvernarea unui partid care exista în realitate ca o societate de exploatare a țării—și desaturul financiar evidențiat prin protestarea tuturor creanțelor noastre la străinătate și prin neputința statului de a face față nevoilor sale curente,—făceau cu atât mai necesară o schimbare a regimului.

Această schimbare, cerută de unanimitatea conștiinței publice, de pe tot cuprinsul vechi și nou al României, impunea neîndoielnic o guvernare prin capacitatea căreia să se poată asigura îndreptarea tuturor neregulilor grave de până atunci.

Nivelul scăzut al practicilor de administrație, de cărmuire și de legiferare parlamentară, adăugau la criza socială și financiară de atunci, și unele crize morale grave,—criză care părea să compromită definitiv însăși instituțiile fundamentale de guvernământ.

În privința tuturor acestor manifestări primejdioase, partidul liberal s'a ridicat hotărât și sigur, atât pe încrederea țării cât și pe forțele de realizare.

Venit la cârmă, și consolidat prin rezultatele strălucite ale alegerilor generale din 1922,—guvernul liberal a pus dintr'odăi în executare punctele esențiale din programul său.

Pentru consolidarea politică și suflătoare a unitii și pentru unificarea cât mai grabnică a întregului mecanism politic, era nevoie de alcătuirea Consuției, luându-se cu toate dăruirile și cu toate greutatele care se puteau învâlnite.

Guvernul și Camerele actuală și-au ținut cuvântul și au dus cu patrioticism până la capăt, înfăptuirea acestor opere.

În același timp cu legământul real prin care se încheiea România Mare, urma să se constituie și trâmăcia țării noi printr'un act de o altă natură, dar nu mai puțin însemnat.

Astfel, s'a făcut încoronarea solemnă de la Alba Iulia, prin care suveranii noștri au cunoscut bucuria triumfului cauzei naționale al cărui stegar au fost—și au primit dovezile dragostei întregului popor, entuziast și mândru.

Aceste două acte, cu care încep istoria României noi, dau o așezare statornică întregii opere de organizare și de unificare a statului. Dar în același timp cu punerea acestor temelii, guvernul avea de realizat și alte două mari opere de care atârneau prosperitatea, economică și armonia socială în țară.

În primul loc, finanțele statului, au fost aduse printr'o disciplină severă a cheltuielilor și printr'o măsurată chibzuire a veniturilor—la starea de echilibru pe care nu o mai cunoscuseră încă dinainte de război.

Rezultatul acesta este de o însemnată neîndoielnică. Printr'ansul întreaga economie națională s'a așezat pe temelii sigure; de asemenea plata regulată a dobânzilor ce datorim străinătății redă statului întregul său credit, compromis până mai ieri.

În al doilea loc, revizuirea tuturor neregulilor făcute de regimul precedent, cu operațiile de improprietăți

—și punerea țării, aproape pretutindeni, în stăpânirea loturilor, închide chestiunea agrară și asigură condițiile favorabile pentru dezvoltarea producției agricole.

Astfel chestiunea socială și economică este definitiv rezolvită—și este necesar să amintim că și plata pământurilor expropriate este în curs de executare prin eliberarea titlurilor de rentă cuvenite.

Cu această bogată activitate, ce va rămâne una din cele mai însemnate opere în istoria țării, partidul liberal privește viitorul cu mândrie—și se pregătește de realizarea celei de a doua părți a programului său.

Dracum încolo, urmează a se alcătui legile de organizare a statului pe bazele noii constituții—și urmează în același timp a se dezvolta producția și exploatarea tuturor izvoarelor de bogăție, în conformitate cu noile forme ale proprietății și cu puterile de muncă ale claselor stăpâni pe factorii economici.

Frământările politice de până acum n'au împiedecat dezvoltarea metodică și sigură a programului înfăptuit. Cu atât mai puțin ele vor putea împiedeca realizarea mai îndepărtată a operelor, cari, dorită de țară și așteptată cu încredere—se sprijină astăzi pe neîndoielnicul prestigiu al realizărilor pozitive.

## ECOURI

„Revue de Geneve” publică un interesant articol al d-ului prof. N. Iorga privitor la „Naționalitățile în Ardealul Românesc”, reproduc în numărul de azi al revistei „Ideea Europeană”.

Scriitorul Eug. Reigis a tipărit în editura „Socac” un nou volum intitulat „Peregrinări” despre care ne vom ocupa într'un număr viitor.

La Londra se va ofiția o slujbă religioasă în amintirea marelui tragician Sarah Bernhardt.

În editura „Cartea Românească” au apărut următoarele noutăți literare:  
„Tot anecdote populare” vol. III de T. D. Șerban, 30 lei.  
„Un drăculeș de nepoată” de Jean de la Brée, în românește de Despina M. Sadoveanu, 20 lei.  
„Cartea banului gospodar” de P. Diaconescu și P. Cosmalescu, 12 lei.  
„Fie de țigroaică” de G. Verza, bibliotecă „Minerva” 3 lei.

D. Romul Văla va organiza la Cluj un muzeu etnografic al țării și Heteșugului.

## Serbarea învierii

Pe zilele orașului, s'a așezat programul sărbătorilor de Paști.

Vineri 6 Aprilie, la ora 7 jum. seara precis, se va începe în Catedrala Sfintei Mitropolii slujba „Pohodul Domnului” de I. P. S. S. Mitropolit, însoțită de cîntec și de coral Catedral.

În piața din fața Catedralei se va afla câte un detașament din fiecare corp de trupă al garnizoanei.

În timpul când se va înconșura catedrala cu Sfântul Epitaf, trupele se vor descepeni, iar gornții și muzica vor cînta rugăciunea.

La serviciu vor asista autoritățile civile și militare.

A doua zi Sâmbătă la slujba Sfintei Învieri, care va avea loc la ora 12 noaptea vor asista autoritățile civile și militare. O companie de onoare cu drapel și muzica se va afla în fața Catedralei.

În momentul când I. P. S. S. va rosti imnul „Hristos a înviat”, muzica militară va cânta „Rugăciunea” și apoi imnul regal. După acela se va începe slujba Leturghiei.

## STAREA IAȘULUI

— Comunicarea rostită de d-l I. Simionescu, în ședința Camerei deputaților.

În țara românească pe cale de refacere, există un oraș, în care s'a petrecut multe acte grozorioase chiar în faza ultimă de întregire a neamului. Acest oraș, Iașiul, azi se află în plină ruină. Deși n'a suferit devastarea obuzelor, totuși e chiar mai în ruină decât Giurgiu, căci acestuia i-au rămas măcar străzile în bună stare. Total s'a ruinat în orașul care a servit drept capitală României, vreme mai lungă de un an.

Străzile sunt numai gropi de pe urma camioanelor militare și a tanurilor grele reșegite. Una din arterele principale, strada Socola, este, după ploaie, o dangă de mociară, din care, ca o punte, străducesc și nele tramvaiului. Oamenii n'o pot străbate decât doar cu cataige.

Căminurile publice, intens folosite de autorități, au rămas ruinate. Teatrul, cel mai cochet din țara întregă, azi e pe dilațiunile cu zărențe. În clădire s'au ținut ședințele parlamentelor, conferințele și concertele ca și solemnitățile de primire ale lui A. Thomas, Vandervelde și alii lăstare personalități, care ne-au ajutat mai târziu.

Usina electrică a fost atât de intens folosită, în cât motoarele pe flicare și amenință să se oprească, lăsând orașul la bezna continuă. Reinerul din război se adaugă ruinele clădirilor noi. Printre acestea e falmoșul Palat administrativ, ajuns de pomidă, nu pentru că e pe locuri vechiului parat domnesc, dar pentru că a rămas neterminat de aproape un sfert de veac. A ajuns ca un monument al felului gospodăriei noastre obștești. În schimb poșta e într'un local nelăcător, venind amenințată cu evacuarea. Un tribunal e într'o școală primară, iar copiii aleg să unde se nimeresc. Mărturisesc: că e de laudă spiritul de jertfă al magistraților leșeni și își împart dreptatea în încăperile neîngrijite ale Palatului Rosnovan și ei ajung ruina.

Într'un glas te cuprinde jalea când străbați Iașiul, pe vremea bună, deși capăt la celălalt.

Ajutorarea pentru refacerea lui este o datorie morală a oricărui guvern. Promisiuni nu au lipsit; le-am așteptat îndepărtate cu resignare.

## ÎNVIEREA LUI HRIȘTOS

„Ziua învierii, să ne luminăm popoare. Paștele Domnului, căci din moarte la viață, Hristos Dumnezeu, ne-a trecut pe noi!”  
„Cântările bisericilor”

Așa vor cânta toate bisericile din Iași și Iașiul țării noastre în noaptea învierii. O singură și minunată vestire se va face din toate altarelor I Hristos a înviat, pe când tot poporul plin de evlavie va răspunde în cor: Adevărat a înviat.

Sărbătoarea învierii lui Hristos este într'adevăr una din cele mai frumoase sărbători ale bisericilor.

Odată cu primăvara, când toată natura — adormită sub frigul și zapada iernii, învâie înmăcând și mânia verde brodată cu mîle de flori, învierii lui Hristos simbolizează învierii sufletelor omenesci. Parcă toată omenia e amărâtă de greutatea tralului scamp. O viață egoară caprină de păcă, duce fle-care în casa lui, la lucrul lui, la biroul lui. În cât față de-atâtea neapăsare moartea, nu știe cum, cupa luierei lui Hristos, apar pentru noi ceață marelui, ca o chemare spre o nouă viață plină de duhal creștinății. Ne-am depășit să aziem în subiebele bisericilor tot așa precum aziem la spectacolele de cinematograf. Și nu e drept să fie așa. „Să ne luminăm popoare”. Asta ne trebuie ca popor tânăr, care de-abia acum ne-am unit într'O Românie Mare, „Lumina”. Dar care lumina?

De șgar că nu lumina care vine din părerile latunecate ale conștiinței noastre, ci lumina care se desplăde din Evanghelia atarelor pentru a fi sufletele măntuite și umina care se desprinde din ceaială Evanghelle națională, pentru a fi cetățeni lacrători numai p nra binele acestui patrii. Măcar că multe suflete rătăcite pot fi de sute părei destul de deșănțate, dar în conștiința noastră nu va tagădat veșalul adevăr că un popor dăințește numai atunci, când își iubeste legea lui sfântă și neamul. Ca Hristos a înviat din mormânt, că de 2000 ani lumea îngenească și se bucură de sărbătoarea învierii, nimeni nu se mai îndoaie, căci ele sunt adevărul

## Informații

Delegația permanentă a Clubului Național-Liberal, întrunită aseară sub presidenția d-lui G. G. Mărzescu, a admis în unanimitate ca membri ai clubului din localitate pe d-ni:

Ioan Minea profesor universitar, O. Tărași profesor universitar, N. Șerban profesor universitar, Golăescu fost director de prefatură și A. I. de plasa, G. Morțun institutor, I. Buzenchi învățător com Cotnari, V. Berbecu institutor, Pantilimonescu institutor și Irimia Gh. proprietar.

— Publicăm în acest număr, frumoasa comunicare făcută de D-l Prof. Ion Simionescu deputat de Botoșani, în chestiunea refacerii Iașului. Adăugăm că alături la întrebarea D-sale cât și la acele siml-lare făcute de deputații Iașului.

Guvernul a dat asigurări formale că va veni cât mai grabnic și cât mai efice în ajutorul orașului nostru.

— Nișescu, noul director al regiunii cefeștice, sosește Sâmbătă în localitate.

— Localul Mirișcă din Drăgușeni-Dorohol, despre a cărui arestare am vorbit ieri, sub bănuiala de a fi ferat un cal, după ce a tăgăduit un timp, a făcut în urmă mărturisiri complete.

Ei a declarat că în adevăr e hoț de cal, dar a mai indicat pe un complice, care îi procura cuvenite bilete de legitimare.

Ancheta continuă.  
— De către d. Vasiliu, comisarul districțului a-2-a, a fost arestat un individ, a cărui identitate urmează a fi stabilită. S'a găsit la dânsul un adevărat bazar de lenjerie fină, ce, de sigur, provine de la un furt mare.

— Prin înființarea unui inspectorat general P. T. T. în localitate, în fruntea căreia a fost numit inspectorul Moțoc, s'a făcut mișcarea următoare printre funcționarilor superiori:

D. Gheorghiu, dirigintele poștelor centrale, a fost numit diriginte șef la poșta, telegraf și telefon, având ca subdiriginte pe d-na Teodora la telegraf și Gufencu la poșta. D. inspector Velciu are controlul în oraș și județ, D. V. Moțoc, actualul diriginte al oficiului telegrafic central, a trecut la inspectorat.

TEATRUL NAȚIONAL.—Ordinea spectacolelor:

Duminică 8 Aprilie (Prima zi de Paști) Matinea „Faust”, seara „Învierii”.

Luni 9 Aprilie, Matinea „Don O'Feline”, seara „Modelul”.

Marti 10 Aprilie, Matinea „Dama cu Cerneli”, seara Othello”.

Joi 12 și Vineri 13 Compania Tony Balandra.

La 25 Aprilie, „Băiat de viață”, cu compania Teatrului Popular din București.

Biletele la Agenția Teatrală Brașcu.

## Statutul Funcționarilor

(București telefonată)

Ieri a avut loc la Curtea de Compturi o consfătuire a comisiei plenare însărcinată cu redactarea statutului funcționarilor.

Proiectul a fost dirijat: o parte destinată pentru toți funcționarii, și o alta pentru funcționarii administrativi.

Proiectul, va fi adus în Parlament, în primele zile ale re deschiderii.

## Incidentele sângeroase din Essen

Presă germană vorbind de incidentele din Essen, spune că soldați au fost loviți în timpul retragerii lor.

În ancheta făcută, presa franceză arată că lucrătorii aceștia au urmat apol discuția asupra francezilor refuzând a se retrage. Ebert și Cuno au telegrafiat lui Krupp că se preteșteze contra acestor incidente și să exprime condoleanțe familiilor celor morți. Directorul uzinelor Krupp a fost transportat în închisoarea de la Wende și va fi judecat.



# BANCA GENERALA A TAREI ROMANESTI

SOCIETATE ANONIMA, BUCUREȘTI

## CONVOCARE

Adunarea generală ordinară, a acționarilor este convocată pe ziua de 28 Aprilie 1923, ora 11 dimineața, în București, la sediul băncii din strada Lipșcani No. 10. Ordinea de zi a adunării generale este următoarea:

- 1) Darea de seamă a consiliului de administrație și raportul cenzorilor pe exercițiul 1922.
- 2) Bilanțul general și contul de profit și pierderi pe acest exercițiu, încheiat la 31 Decembrie 1922.
- 3) Descărcarea consiliului de administrație, cenzorilor și direcțiunii pentru gestiunea pe exercițiul încheiat la 31 Decembrie 1922.
- 4) Repartizarea beneficiului.
- 5) Alegerea noilor membri în consiliu, în locul celor ieșiți la sorți.
- 6) Alegerea cenzorilor și supleanților lor. D-nii acționari, cari doresc a lua parte la această adunare vor depune acțiunile la sediul central al băncii sau la sucursalele ei din provincie, până în seara zilei de 23 Aprilie 1923, pentru a primi buletinele de vot.

Trei acțiuni dar dreptul la un vot. Nimeni nu poate avea mai mult ca 40 voturi pentru sine și 40 ca procurator.

Ori ce acționar poate să fie reprezentat la adunarea generală, de către un alt acționar. Acționarii minori pot să fie reprezentați de către tutorele lor, persoanele puse sub consiliu judiciar de către un curator al lor, femeile de către un împuternicit al lor, casele de comerț de către unul din membrii lor având semnătura firmei, societățile în genere de către unul din membrii lor, având procură specială.

Procuratorii trebuie să-și prezinte mandatele la sediul băncii cu o zi cel puțin înainte de întrunirea adunării generale.

Consiliul de Administrație

Consiliul de Administrație

Consiliul de Administrație

ACTIV		Bilanțul General încheiat la 31 Decembrie 1922		PASIV	
Casa numerar, cupoane disponibil Banca Națională	49,309,543.05	Capital	60,000,000		
Fonduri publice, acțiuni și participațiuni	113,356,139.88	Fond de rezervă	49,410,000		
Portofoliu		" pensuni	1,501,693.90		
Efecte în portofoliu lei	21,384,984.05	Angajamente pentru efecte reescontate la B. N. R.	31,975,905.55		
Efecte Reescontate	65,179,055.60	Conturi curente și depuneri	567,004,782.38		
Efecte de cont curent	366,063,763.25	Dividende neplătite	1,505,240		
Conturi curente	786,750,760.37	Dispozițiuni de plată	18,245,751.10		
Imobile urbane și rurale	47,083,411.60	Aranjam. pentru avaluri	41,279,410.95		
Mobilier	1	Diverse conturi	10,701,596.20		
Debitori pentru avaluri	41,279,410.95	Beneficiul net: report 1921	2,676,272.77		
Diverse conturi	58,133,023.09	Beneficiul anului 1922	14,080,666.74		
	114,119,691.84		16,756,939.51		
			114,119,691.84		
CONTURI DE ORDINE		CONTURI DE ORDINE			
Depozite de titluri	209,485,212.97	Clienți depozite de titluri	209,485,212.97		
Mărfuri în gaj, ipoteci, cesiuni, garanții diverse	417,300,165.08	" mărfuri în gaj, ipoteci, cesiuni, garanții diverse	417,300,165.08		
Efecte cont. în portofoliu	111,486,903.30	Clienți efecte cont curent	366,063,763.25		
curent	254,576,859.95	" monede străine în depozit	10,457,091.09		
Reescontate	366,063,763.25	Angajamente participațiuni în curs	47,512,500		
Monede străine în depozit	10,457,091.09		47,512,500		
Angajamente participațiuni	47,512,500		10,508,187.32		
	10,508,187.32		48,303,740.60		
DEBIT		Contul de Profit și Pierdere încheiat la 31 Decembrie 1922		CREDIT	
Cheltuieli de administrație:		Report din anul 1921	2,676,272.77		
Salarii, gratificații, diverse	18,961,908.02	Dobânzi, comis., scont, devize, venitul fond public, etc	45,621,467.93		
Amortizări, imobile și mobilier	960,149.87				
Amortizări și creanțe	11,624,743.30				
Beneficiu net:					
Reportat din 1921	2,676,272.77				
Beneficiu net pe 1922	14,080,666.74				
	48,303,740.60				

Președintele consiliului de administrație, C. R. MANOLESCU, Prim-director, M. A. GEORGESCU, Director, P. ȘTEFANESCU Șeful contabilității, expert-contabil, George Georgescu. Verificat și găsit în conformitate cu scrierile și realitatea Cenzori: N. Băculescu, expert-contabil, Th. Aslan, St. Lambra, I. D. Benzal, Col. N. Stambulescu

## Ultime Informațiuni

**D-l I. N. Moșu a donat suma de 2000 lei pe care l'au d. gus la Primărie, spre a fi distr. bulii saracilor din Iași cu prilejul sărbătorilor de Paști.**

**Impunându-se trei ani de la constituirea actuală Camera de Comerț, ministrul de industrie prin deciziunea No. 9452 dispune a se convoca pe alegătorii Camerei de Comerț din oraș și județ, pentru a alege 16 membri, cari au a compune noua Cameră.**

**Alegerea a fost fixată pentru 22 Aprilie.**

**În baza acestei decizii, d. P. Fântânaș, prefect de județ a lansat cuvenite convocări.**

**În urma înțelegerii dintre Comitetul Cooperativelor Corpului didactic și Asociațiunea Profesorilor Secundari—secția Iași, s'a hotărât ca distribuția m'harului adus de aceste două instituțiuni pentru membrii lor, să se facă:**

- 1) Pentru profesorii secundari la Liceul de băieți M. Kogălniceanu din str. Carol 23 și
- 2) Pentru ceilalți membri la Cooperativa Corpului didactic din str. V. Conta 23.

La Cooperativa zaharal se distribuie azi joi între orele dela 3—8 p. m. profesorilor dela litera A la M. iar Vineri dela 9—12 dela litera N. la Z.

La 2 iulie anul curent va avea loc în Londra congresul internațional de navigație, sub patronajul de onoare al reginei Angliei.

Congresul va fi organizat de un comitet britanic, pas sub presidența lordului Deborough.

România va fi reprezentată prin d. Inginer inspector general Gh. Popescu, membru la biroul „Asociațiunii Internaționale permanente a congreselor de navigație”, ca prim delegat al guvernului român.

Cu începere de la 5 Aprilie s'a fixat pentru trenul direct Chișinău—București, un nou orar, în sensul că acest tren va pleca din Chișinău cu o oră mai înainte de cât acum pentru ca sosirea la București; să poată avea loc, la ora 8 dimineața.

În săptămâna aceasta va avea loc la Chișinău un congres extraordinar al tuturor învățătorilor de la sate și orașe din întreaga Basarabia.

Congresul va ține patru zile și va discuta chestiuni de ordin profesional precum și ideea înființării unei bănci a corpului didactic în Basarabia.

**„REDEVENȚA”**

Soc. Anon. pentru exploatarea și comerț. produselor subsolului

Capit. Social Lei 120,000,000, din care Lei 71,000,000 deplin vă sat

București, str. Negustori No. 28

**Înștiințare**

În baza deciziunii consiliului de administrație din 28 Martie 1923, Domnii acționari sunt invitați a efectua ratală vărsămîntului de 70 la sută asupra acțiunilor din emisiunea VI-a, în sumă de Lei 350,—a fiecare acțiune, plus 6 la sută dobândă asupra acestor sume, socotită cu începere de la 1 Ianuarie 1923.

Acțiunile astfel complet achitate vor avea drept la exponul de dividend al întregului exercițiu 1923.

Vărsămîntele de 70 la sută sau 350 Lei de acțiune plus dobânda de mai sus de 6 la sută, urmează a se face până la 15 Aprilie 1923 inclusiv, la Cassa Societății în București Str. Negustori No. 28, sau la Banca L. Berkowitz, în București, Str. Lipșcani No. 12. Orel de Casă sunt: 10—12 a. m. și 3—5 p. m.

La vărsămîntele care se vor efectua după 15 Aprilie 1923, se va plăti o dobândă de 10 la sută pe an, cu începere de la această dată.

Domnii acționari care nu vor efectua vărsămîntele până la 30 Iunie 1923 cel mai târziu, li se vor aplica dispozițiunile art. 170 cod. com.

Titlurile definitive se vor libera ulterior, aducându-se această la cunoștința D-ilor acționari prin publicațiuni în ziare.

Consiliul de Administrație

3—3

**PODGORENI — PLUGURI DE VIE**

Sape, foaieci de vie, arcuri pentru foaieci, ferestre, hârje, lopeți, târnăcoape, pompe de stropit cu accesorii, precum și alte materiale și unelte viticole găsite în Iași

Cooperativa Podgorentilor din Moldova, str. Șefan cel Mare 38 (n curte) ab 5—5

**CAUÎ camera mobilată ziarist. A se adresa la Mișcarea.**

**Dr. LEO HEITEL**

MAMOS

de la clinicele din BERLIN, WIENA și FRANKFURT

Boli de Femei și Faceri

Str. Săulescu 2

Consultațiuni 3—6 p. m.

Pentru săraci gratis zilnic 2-3 p. m.

# ULTIMA ORA

## Drama unui Comerciant

La Budapesta, un comerciant—care urma să fie arestat, fiind-că a bancrutat o sumă de 180 milioane coroane, împreună cu un alt tovarăș—s'a aruncat de la etajul al doilea. El se află într'o stare foarte gravă.

## Diplomele false din Galați

La Galați s'a mai descoperit alte 12 diplome false, la cercul de recrutare, eliberate de școala de meserii. Anch. ta continuă.

## Congresul funcționarilor

Ascară a avut loc la „Dacia” o întrunire a funcționarilor publici. S'a hotărât ca congresul general al funcționarilor să aibă loc la 22 Aprilie.

## Piațele datoriilor particulare în străinătate

— Cemuntarea d-lui Oghidan —

D-l Orghidan care a făcut parte din comisiunea română, care a tratat la Londra plata datoriilor comercianților, a făcut ascară o expunere la Camera de Comerț din Capitală.

A asistat și d-l ministru Săssu, reprezentanții Băncii Naționale și fruntașii comerțului și industriei.

După terminarea acestei importante comunicări, d-l ministru Săssu a mulțumit d-lui Orghidan, arătând că guvernul va da concursul pentru ca comercianții noștri să tragă beneficii de pe urma acestui convențiu.

## Executarea prelaților ruși

În legătură cu executarea prelaților Budapești, se anunță că guvernul sovietic din Moscova a respins intervențiunile engleze și polone făcute în favoarea prelaților ruși.

Guvernul din Moscova a declarat că nu poate lua în considerație aceste intervențiuni, întrucât Anglia procedează la fel cu răsculoșii din Irlanda, India și Egipt.

Prasa polonă protestează energic contra atitudinii guvernului sovietic.

## Ministrul de externe al Poloniei la București

La finele lunii Mai va sosi la București, d-l Sirkki, ministrul de externe al Poloniei.

## Accidentul din gara Craiova

În gara Craiova o locomotivă a tamponat un tren de persoane. Sunt 6 persoane rănite.

## O sondă distrusă

Sonda No. 13 a „Creditului Miner” din jud. Prahova, a fost complot distrusă. Pagubele sunt de două milioane.

## Tratativele de la Lausanne

Turcii vor primi reluarea tratativilor la Lausanne, unde ar urma să înceapă discuțiunile referitoare la chestiunile juridice și economice. Tratativele vor fi reluate între 15—20 Aprilie.

## Relațiile Româno-Ungare

Ministrul Ungariei la București Sziky, a sosit la Budapesta unde a avut întrevederi cu primul ministru și ministrul de externe. El a primit instrucțiuni cu care se va reîntoarce la București.

## Ancheta studenților provocatori

Din numărul studenților arestați, au mai rămas zece. Ceilalți 9 studenți au fost anchetați. Opt au fost puși în libertate. Studentul Dragavăreanu a fost menținut arestat. Primii zece studenți au cerut eliberarea pe cauțiune, ceea ce s'a respins.

## Contele Bethlen la București

O telegramă din Budapesta anunță că contele Bethlen a sosit statele occidentale din Europa în scopul de a solicita un concurs financiar pentru ajutorarea Ungariei.

Primul ministru a primit însă răspunsul că până ce Ungaria nu va relua raporturi amicale cu vecinii săi, nu va putea obține acest ajutor.

În acest scop contele Bethlen va vizita Bucureștiul, la finele lunii Aprilie. Duminică va vizita Beigradul și Praga.

## Vacanța de Paști

Toate autoritățile au luat vacanță cu începere de azi până Mercuri după Paști.

## Consiliul de Miniștri de azi

ORA 2

În consiliul de miniștri ținut azi, până la ora 1, s'a hotărât între altele a se spori în mod simțitor lafurile magistraților.

D-l I. T. Florescu ministrul justiției va pleca la Oradea Mare spre a lua parte la congresul avocaților.